



6月11日,5时刚过,金色的阳光从云朵的缝隙倾泻而下,洒满白城经开区幸福街道光明社区阳光嘉园A区。此时,幸福街道办事处副主任杨中伏正认真地在核酸采样台前仔细检查。虽然前一天已将工作安排完毕,但向来工作严谨认真的杨中伏,仍要提前到岗进行再次检查确保无误。

“杨主任,这段时间您忙得都瘦了”“杨主任,咱们幸福办事处什么时候办退役军人证啊?”“杨主任,我想咨询下失独补贴办理的事儿”……小区内排队做核酸的居民们,时不时同杨中伏交谈。“等过几天能办理时,您带齐相关证件来

心中有光 温暖一方

●本报记者 薄秀芳 文/摄

办理就可以”……杨中伏自参加工作就在基层,20多年间,岗位多次转换,但他爱岗敬业、为民服务的初心始终未改。无论是担任村党组织书记调解居民纠纷,还是在办事处土地所工作,他都尽心竭力为群众办实事解难题。日积月累中,他和群众形成了深厚的默契与信任。多年来,杨中伏走到哪里就将优秀工作作风带到哪里,群众的赞誉声就会出现哪里。

身为70后的杨中伏,目前主要负责辖区民政和疫情防控工作。今年4月,面对本轮疫情的严峻形势,杨中伏24小时驻扎在一线。他组建了街道疫情防控应急先锋队,在二七处家属区突发疫情时,沉着冷静率队奋战坚守。备春耕期间,街道在按要求帮助农民返乡春耕时,得益于多年的驻村工作经验,杨中伏按相关政策,快速帮助了700多人顺利返乡。

杨中伏说:“对待工作中的问题,要有热心、责任心,更要开动脑筋。”疫情防控期间,在二七处家属区内,一位来自洮南市永茂乡的租房陪读单亲母亲,因暂时手头困难无法订购生活物资打电话向社区求助。杨中伏了解到该女士

手中有1万公斤小米尚待出售,但按防疫要求,有疫情地区的米当时不能销售这一情况后,就发动办事处机关干部预订小米。最终,有20多人预订购买。当这位女士接到预订的小米款时,激动地说:“这办法真是解了我的燃眉之急。”多年来,杨中伏在实际工作中帮助群众解决困难的事情不胜枚举,得到了单位和群众的一致好评。

杨中伏表示,作为一名老共产党员,自己只是做了该做的事。街道办事处的工作繁忙而琐碎,每件事都需要细心、耐心、责任心,只有持之以恒地努力才能不辜负党和群众的期盼。杨中伏以任劳任怨、灵活多样的方式,书写着社区工作者的为民情怀。图为杨中伏(左一)为居民调解纠纷。



我市多部门联手整治『征信修复』乱象

本报讯(记者李政孚)为切实保护征信信息主体合法权益,严厉查处涉及征信信息安全的违法违规行为,近日,市政务服务和数字化建设管理局、中国人民银行白城市中心支行、市市场监督管理局、市公安局和市委网信办联合印发了《白城市“征信修复”乱象专项治理“百日行动”工作方案》《白城市联合治理征信市场违法违规行为工作机制》,在全辖开展了“征信修复”乱象整治“百日行动”。

通过前期数据摸排,对辖内涉及“征信修复”字样的经营主体进行梳理,对于经营不规范、营业范围不合理的经营主体,予以跟踪治理,切实维护征信市场良好秩序。截至目前,全市带有“征信”的机构2户,经整改注销1户,开展变更1户,整治率达100%,实现“征信修复”乱象治理存量机构“清零”。

根据工作部署,我市第一时间成立了专项工作组,围绕“百日行动”和长效机制两个步骤,明确了各部门联合执法的目标任务,建立了协作、会商、联合执法的监督机制。

多措并举积极开展乱象治理。全面排查、逐户整改。专项工作组对辖内机构进行全面排查,建立重点监测名录,结合监测名录开展逐户专项治理;通过与经营主体沟通,排查是否存在虚假宣传和借机牟利等不符合要求的经营主体。部门联动、协同治理。专项工作组前往通榆县实地走访,并进行现场联合执法;同时,市市场监管局按照《市场准入负面清单》规定,对违规的市场主体进行了行政处罚。多方参与、广泛宣传。在信用白城官网开设“谨防“征信修复”陷阱·依法理性维权”专栏;各县(市、区)分别设立了“征信修复”举报电话,印制了《防范“征信修复”骗局》宣传海报进行宣传;同时加强与舆情监测,形成全市征信市场监管合力,维护公平公正的营商环境,促进征信机构服务水平和行业公信力巩固提升。

诚信建设万里行

民警助学暖人心 学生铭记送锦旗

●本报记者 冯苗苗

日前,白城市公安局交巡警支队二大队队长连文博收到一面印有“爱心传递正能量,助人为乐施援手”字样的锦旗,这是他9年前资助过的贫困学生刘玲(化名)送来的。

刘玲今年参加了高考。在高考结束后,她和母亲就订了锦旗向当年资助过自己的连文博表示感谢。据悉,从刘玲小学三年级开始,连文博就与她结成帮扶对子,结对期间连文博为其支付学费直到她初中毕业。此外,每年春节连文博还会送去现金,以及米、面、油和猪肉等生活物资,并嘱咐他们有啥困难随时找自己帮忙。

刘玲母亲对记者说:“多年来,心里一直很感激连文博对我们家庭的帮助和对孩子的资助,但是一直不知道如何感谢。今年孩子刚参加完高考,为了表示感谢同时也是教育孩子学会感恩,我们就决定以送锦旗的方式,带着孩子当面谢谢连文博。”

刘玲也表示,无论去哪所学校读书,未来从事什么工作,她都会努力学习、增强本领,以积极乐观的心态面对人生,努力回馈社会。



为更好地打造“书香白城”,引领全民阅读文明风尚,近日,白城市图书馆推出多项便民举措,为市民营造了良好的借书、读书环境,受到市民好评。图为市民在图书馆内看书。

本报记者张殿文摄

大安公安“四个强化”转作风树形象

本报讯(姜建龙 郭凯 记者李政孚)为进一步营造整洁办公环境和良好工作秩序,提振民警精神面貌,日前,大安市公安局结合《公安机关人民警察内务条令》学习教育整顿活动的要求,将“办公环境大整治、纪律作风大改进、队伍形象大提升”主题实践活动与“学条令、树新风、开新局”主题活动融合推进,持续开展,狠抓四个强化,推进工作作风进一步转变,队伍形象进一步提升。

强化教育,转变思想,主动学习条令。将《公安机关人民警察内务条令》纳入到各党支部、各部门的学习计划中,组织开展多种形式的学习活动,印发《六项规定》随身卡片发放至全体民警手中,确保学习内容入脑入心。各部门主要领导带头学习,带头组织培训,带头遵守条令,为广大民警树标杆、做表率,迅速在全局上下掀起学习热潮,形成一级抓一级、层层抓落实的学习格局,不断巩固学习教育成效。

强化统一,明确标准,提供工作遵循。为保证队伍形象整齐划一,制定了明确的着装规范和内务标准,提出了“办公环境‘八保持’、纪律作风

‘五严禁’、警容风貌‘三做到’”的工作要求,为全局广大民警辅警提供了根本工作遵循,民警在外出执勤、巡逻防控、值班备勤、日常工作等过程中,统一规范着装,警用标志佩戴齐全,活动开展至今,该队伍形象有了极大提升,群众评价极高。

强化督导,每天晾晒,定期通报情况。建立了专项微信工作群,每日调度各部门将办公环境和内务卫生的照片上传到工作群中,安排专人进行查点点评,找问题抓整改,督促各部门保持良好的工作作风。派出专项督导组,定期深入到全局各部门进行实地检查,对不按标准执行、弄虚作假的部门坚决予以通报批评,同时在每月的例会上对各部门工作落实情况进行通报,倒逼责任落实。

强化评比,以评促干,颁发流动红旗。建立考评细则,明确评分标准,印制流动红旗,每月进行“标兵部门”评比并颁发流动红旗,在全局上下形成比学赶超的浓厚氛围,激励各部门主动保持整洁的办公环境和良好的工作秩序,自觉提升队伍的整体形象,提振士气,再鼓干劲,将主题实践活动成功转化为促进整体工作的强大动力。

把握新阶段，构建高质量发展新格局

白城『十四五』规划纲要解读

立足区位优势、产业优势、生态优势,统筹推进区域协调发展和主体功能区建设,构建功能协调、优势互补、内外互动、联动发展的吉林西部高质量发展新格局。

构建“两核、两带、一廊道”生态空间布局

“两核”

◆通过合理调补水、退耕还湿等措施,打造向海国际重要湿地生态核和莫莫格国家级自然保护区生态核。

“一廊道”

◆积极开展国土绿化行动,依托洮儿河补水常态化,打造运河带状公园景观带和百里生态长廊,构建洮儿河—蛟流河生态廊道。维护生态系统的稳定性、整体性和完整性,巩固提升生态系统功能,打造吉林西部生态安全屏障。

落实国家主体功能区战略,实施最严格的生态空间保护制度。坚持因地制宜,适度利用“水草林湿”生态系统,构建以水资源节约利用为基础,森林资源保护、草原利用保护、湿地生态功能恢复、退化土地综合治理为重点的“两核、两带、一廊道”生态空间布局。

“两带”

◆通过人工造林等措施,增加森林面积,增强森林生态功能,建设白城西部防风屏障生态带和东部湿地群生态带。

构建“一主、四辅、多节点”新型城镇空间布局

一主: 强化白城中心城市的引领带动作用。

▶瞄准中等城市能级,培育白城市域中心—洮南融合发展增长极,加快推进以人为核心的新型城镇化进程。

▶推进“校城一体化”,打造区域教育中心;建设国际赛事标准综合场馆,打造区域文体中心;提档升级市级医院,推动医疗、康养等多业态融合,打造区域医养中心;抓好红色资源和辽金文化保护开发,打造区域特色旅游中心;强化“政产学研用”协同创新,打造区域科研中心;完善市域路网,提速城际交通,打造区域枢纽中心。

多节点: 强化节点城镇的支撑作用。

▶坚持特色化发展、择优培育,打造一批绿色农牧产品加工、商贸流通、生态旅游特色小镇。

▶发挥重点城镇经济节点和产业传导功能,完善基础设施与公共服务,引导产业和人口聚集,成为农村城镇化进程的重要载体。

四辅: 强化次中心城市的综合承载作用。

▶实施县域经济转型升级示范工程,壮大洮南、大安、镇赉、通榆县域经济实力。

▶统筹县域协同发展,提高产业互补、互联、互通水平。

▶提升县域产业层级,推动资源深度开发利用及新兴产业发展。

▶完善县城基础设施和公共服务设施建设,提升综合承载能力和治理水平。

构建“绿色、低碳、生态”三大经济发展板块

立足白城资源、产业优势,着力打造以绿色农业为基础,清洁能源为支撑,生态旅游为方向的“绿色、低碳、生态”经济发展板块。

加快发展绿色农业

以打造国家杂粮杂豆之都、东方燕麦之都、生态牧业基地、生态水产基地——“两都两基地”为目标,突出抓好优质玉米、优质水稻两大核心功能区建设,建设洮南、洮北、通榆杂粮杂豆;镇赉水稻;洮北玉米;洮南、通榆辣椒;大安、洮北、洮南瓜菜等5个绿色高效示范区。建设镇赉、洮南、洮北奶牛;镇赉、通榆肉牛;洮北肉羊;通榆、大安、洮南生猪;大安肉禽等5大绿色牧业基地。农业综合生产能力稳步提升,农村一二三产业融合发展不断深入,全市乡村振兴取得阶段性成果。

做大做强清洁能源产业

以打造中国北方氢谷、北方云谷、新能源产业示范基地、高载能产业绿色发展基地——“双谷双基地”为目标,以长白氢能走廊为主线,以白城工业园区、大安化工园区为两核,依托千万千瓦风电基地,推动氢能产业裂变式发展,打造具有国内影响力的新能源与氢能产业集群。

大力发展生态旅游

以向海、莫莫格、嫩江湾等景区景点为核心,打造“一线十五点”,加快融入吉林西部河湖草原湿地旅游大环线,构建生态休闲、湿地观光、人文历史、红色传承、乡村风情等旅游板块,开发系列旅游产品,更好实现旅游资源价值。